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Referat af Generalforsamling i Landsforeningen Praktisk Økologi  
Tid: Lørdag den 26.03.2022 kl. 15-17.                            Sted: Spinderihallerne i Vejle 
 
Der var i alt 34 medlemmer fremmødte i salen 
Der fulgte 6 med via zoom  
 
Til stede fra bestyrelsen: Signe Schrøder (formand), Søren Vissing Nielsen (næstformand), Mette 
Telling (kasserer), Birte Brorson (bestyrelsesmedlem). 
 
Ansatte fra PØ tilstede: Mikael Elke Lund (direktør), Camilla Birch (markedsførings- og 
kommunikationsansvarlig), Kirsten Bisgaard (administrator). 
 
Afbud fra: Lene Fuglsang Svendsen (bestyrelsesmedlem), Mikkel Berggreen Schmidt 
(bestyrelsesmedlem), Sascha Leth Rasmussen (bestyrelsesmedlem), Mette Rasmussen (1. 
suppleant).  
 
 

 
Velkomst v. formand Signe Schrøder:  Signe gennemgik dagsordenen og hvert 
bestyrelsesmedlem præsenterede sig.  
 
1. Godkendelse af dagsorden v. formand Signe Schrøder 

Dagsordenen blev godkendt. 
 

2. Valg af dirigent og referent v. formand Signe Schrøder 
Kirsten Bisgaard, administrator ansat i PØ, samt Camilla Birch, markedsførings- og 
kommunikationsansvarlig ansat i PØ, blev begge valgt som referenter. 
 
Søren Vissing Nielsen blev valgt som dirigent og konstaterede herefter at 
generalforsamlingen var indkaldt i henhold til vedtægterne, og dermed lovlig. 
Oplyst i PØ tidsskrift og hjemmesiden for min. 5 uger siden.  

 
3. Bestyrelsens beretning og godkendelse v. formand Signe Schrøder 

Link til bestyrelsens beretning. 
 
Der var følgende bemærkninger: 
 
Ole Dall:  Kan bestyrelsen fortælle om netværkene og status på dem? 
Signe Schrøder: Pga. covid-19 har der ikke været meget aktivitet i 2021. Der er i 2022 
igangsat aktiviteter, og der er søgt Velux midler, som skal støtte netværksaktiviteterne.  
 
Søren takkede for bemærkningerne og lovede at tage dem med i det videre 
bestyrelsesarbejde.  

 
4. Forelæggelse og godkendelse af revideret regnskab v. kasserer Mette Telling 

https://www.oekologi.dk/download/Bestyrelsens_beretning_2021.pdf
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Regnskabet 2021 er udarbejdet af foreningens økonomi-ansvarlige, revideret af vores 
statsautoriserede revisor og godkendt af bestyrelsen og den valgte revisorer.  
Link til årsregnskab. 
 
Bemærkninger fra Mette Telling: 
Omsætning er lidt mindre end sidste år.  
Flere medlemmer, medført større distributions post 
Markedsførings post steget, ansat Camilla – ser positivt ud i forhold til flere medlemmer 
 
Spørgsmål: 
 
Per Kring Jensen: Det resultat for 2021, der fremgår af det budget, der er udsendt til 
medlemmer, stemmer ikke overens med det fremlagte regnskab. Der er en difference på 
ca. 15.000 kr. 
 
Mikael Elke Lund: De 2021-tal, der fremgår af 2022-budgettet, stammer fra bogholderens 
forhåndsregnskab i januar 2022. Revisionen af 2021-regnskabet er først blevet afsluttet 
torsdag den 24. marts (på grund af langsommelighed hos en af vores samarbejdspartnere, 
var der et projektregnskab, der trak ud). Derfor har det været nødvendigt at udsende et 
budget, hvor det er stillet op mod 2021-tal, der ikke er godkendt af revisionen. Der er en 
difference på 15.000 kroner mellem budgettets 2021-tal og det endelige revisor-godkendte 
regnskab. 

 
 
Old Dall: Kan vi få balancen at se? 
Mette Telling gennemgår balancen, som også er udsendt i årsrapporten. 
Det præciseres, at posten ’Anlægsaktiver’ vedrører etableringen af hovedkvarter i 
Økologiens Have, samt at ’Anden gæld’ vedrører periodeafgrænsninger, det vil sige de 
blade, som man ved regnskabets opgørelse ”skylder” til medlemmer, der har forudbetalt. 
 
 
Per Kring Jensen: Ønsker at regnskabet foreligger mindst en uge før GF. Der bør ikke være 
to forskellige tal. 
 
Bestyrelsen udtrykker enighed. 
 
Søren Vissing informerer om, at hele regnskabet kan ses på PØS hjemmesiden.  
Han takker for bemærkningerne.  
 
Herefter blev beretningen godkendt, med den bemærkning, at der ikke på hjemmesiden 
eller andre steder skal foreligge to forskellige tal.  
 

 

https://www.oekologi.dk/download/POe_A778RSRAPPORT_2021.pdf
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5. Forelæggelse og godkendelse af budget samt fastsættelse af kontingent v. direktør 
Mikael Elke Lund 
 
Budget fremlæggelse ved Mikael – foreslår at kontingentet forbliver uændret. Herudfra er 
der opsat et budget. Link til Budget 2022. 
 
Bemærkninger fra Mikael 
Indtægter: Flere medlemmer, driftstilskud og donationer 
Medlemsblad: Flere medlemmer – giver højere distributionsomkostninger 
Kommunikation og markedsføring – FB opslag, Instagram mm.  
Aktiviteter i alt – (Festival, Årsmøde, Naturmøde). Dyrk.nu er med herind under.  
Havenyt.dk – højre grundet siden skal fornyes, da den er forældet. Afsat til en programmør 
samt en testversion.  
 
Ifølge budgettet går foreningen ud af år 2022 med et underskud, som finansieres af 
egenkapitalen. 
 
Spørgsmål 
 
Per Kring Jensen: Resultatet afhænger af, at der indkommer 300.000 kr. fra eksternt 
finansierede projekter – er der risiko for, at underskuddet bliver yderligere 300.000 kr. 
større? 
Mikael Elke Lund: Vi har allerede sikret de 147.000 kr., så det er et realistisk mål.  
 
Ole Dall: Hvilke projekter omfatter de 147.000 kr.? 
Mikael Elke Lund: Projekterne er Vilde Rødder og Grønne Venner. Derudover har vi pt. en 
mindre ansøgning hos Frisluftsrådet + et stort science-projekt i støbeskeen, som rigeligt vil 
kunne rejse de resterende midler, hvis det går igennem. 
 
Per Kring Jensen: Hvorfor er der kun budgetteret med 4 % vækst i medlemstal?  
Signe Schrøder: Vi går altid med livrem og seler – der er ikke tradition for at fremskrive 
medlemstal. 
 
Per Kring Jensen: Hvorfor budgetterer vi med et underskud? 
Signe Schrøder: Vi vil hellere ved GF 2023 kunne præsentere et årsresultat der er bedre 
end ventet, end lade som om, at der ikke er en risiko for underskud i det fremlagte budget. 
 
Per Gundersen: God ide at planlægge aktiviteter, så man bruger af sin egen kapital, fremfor 
at opkræve højere kontingenter. Budgettet kan ende i et plus hvis der kommer flere 
medlemmer end ventet. I så fald må man så planlægge endnu flere aktiviteter til næste år.  
 
Mette Telling: Vi investerer i flere timer til Mikael og Camilla (ansat efterår 2021). 
Forventningen er, at den investering giver afkast i form af flere medlemmer og flere 
projekter/aktiviteter.  

https://www.oekologi.dk/download/Budget2022_GF_2.pdf
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Søren Vissing foreslår, at der på næste års generalforsamling følges op på, hvordan 
investeringerne er blevet omsat til resultater. 

Herefter blev budgettet for 2022 godkendt. 
 
Signe Schrøder foreslår på bestyrelses vegne, at kontingentet fastholdes.  
Dette vedtages.  
 
 

6. Valg til bestyrelsen og valg af op til 3 suppleanter  
 

Stemmetællere blev følgende valgt: Hanne Munk Plum og revisor, Per Gundersen 
 
Der var 40 stemmeberettigede 

 
På valg i lige år er: 
Formand: Signe Schrøder -genopstiller 
Næstformand: Søren Vissing Nielsen - genopstiller 
Bestyrelsesmedlem: Birte Brorson - genopstiller 
Bestyrelsesmedlem: Sascha Leth Rasmussen – genopstiller som suppleant 
Suppleant: Mette Rasmussen – genopstiller som suppleant 
 
Dirigenten spørger, om der er andre kandidater til bestyrelsen – der mangler én kandidat 
for at alle bestyrelsespladser kan besættes.  
 
Flemming Johansen i salen melder sig, og fortæller lidt om sig selv – han er i gang med et 
permaøkologisk eksperiment på Nordlolland, opstartet for 3 år siden.   

 
 
Alle, der ønskede det, blev genvalgt og Flemming Johansen valgt ind som nyt 
bestyrelsesmedlem.  
 
Sascha Leth Rasmussen og Mette Rasmussen blev genvalgt som suppleanter. 
 
Der var ingen kandidater til den tredje suppleantpost, som derfor fortsat står åben.  
 
Herefter er PØ bestyrelsen således;  
Formand: Signe Schrøder                                                            (valg i lige år) 
Næstformand: Søren Vissing Nielsen                                        (valg i lige år) 
Kasserer: Mette Telling                                                               (valg i ulige år) 
Bestyrelsesmedlem: Birte Brorson                                             (valg i lige år) 
Bestyrelsesmedlem: Mikkel Berggren Schmidt                        (valg i ulige år) 
Bestyrelsesmedlem: Lene Fuglsang                                            (valg i ulige år) 
Bestyrelsesmedlem: Flemming Johansen                                  (valg i lige år) 
Suppleant: Sascha Leth Rasmussen                                           (valg hvert år) 
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Suppleant: Mette Rasmussen                                                     (valg hvert år) 
Suppleant:                                                                                      (valg hvert år) 
 
Signe Schrøder takkede for valget.  
 
 

7. Valg af revisor og revisorsuppleant  
 

Revisor Per Gundersen var på valg, og da han ønskede at genopstille, blev han valgt for 2 
år. 
 

8. Indkomne forslag 
Der er ikke kommet nogle forslag ind.  
 

 
9. Eventuelt 

Ole Dahl:  Hvor mange online-deltagere i GF 2022? 
Mikael Elke Lund: 6 stk. 

 
 

 
 


